

BIULETYN Informacyjny



Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Brzesku

Nowe usługi medyczne w SP ZOZ w Brzesku

Ważne tematy:

- **Dzień Transplantacji** w Polsce obchodzony jest 26 stycznia, w rocznicę pierwszego udanego przeszczepu narządu przeprowadzonego w naszym kraju. Jest okazją do propagowania idei dawstwa i przeszczepiania narządów.

(czytaj str. 4)

- Z dn. 01.01.2011 roku rozpoczęła działalność w naszym szpitalu **Poradnia Leczenia Uzależnień** oraz **Oddział Dzienny Terapii Uzależnień od Alkoholu**.

(czytaj str. 2)

- Dnia 1.01.2011r. w SP ZOZ Brzesko uruchomiony został **Ośrodek Rehabilitacji Diennej dla Dorosłych**.

(czytaj str. 2)

W tym numerze:

Nowe usługi medyczne	2
1 % na rzecz Stowarzyszeń	3
Światowy Dzień Chorego	3
Transplantologia	4
Stowarzyszenie Rozwoju Ginekologii i Położnictwa	5
Nowy sprzęt med. w Oddziale Noworodkowym	6
Pierwsze dzieci urodzone w 2011 roku	6
Wspomnienie o lek. Z. Rojku	7
Pożegnanie ratownika med. Dawida Kurowskiego	8

Z nowym 2011 rokiem SP ZOZ w Brzesku poszerzył ofertę świadczonych usług medycznych na które było zapotrzebowanie społeczne.

Dla potrzeb naszych pacjentów utworzono i zakontraktowano z NFZ:

- **Poradnię Okulistyczną dla Dzieci,**
- **Poradnię Leczenia Zeza,**
- **Poradnię Immunologiczną,**
- **Poradnię Leczenia Uzależnień,**
- **Oddział Dzienny Terapii Uzależnień od Alkoholu,**
- **Ośrodek Rehabilitacji Diennej.**



Poradnia Okulistyczna dla Dzieci i Poradnia Leczenia Zeza

W Poradni Okulistycznej dla Dzieci są przyjmowani pacjenci z chorobami oczu do 18 roku życia. Pozostali chorzy nadal są przyjmowani w Poradni Okulistycznej.

Do obu poradni nie są wymagane skierowania.

Poradnia Leczenia Zeza – zajmuje się diagnostyką oraz leczeniem choroby zezowej, niedowidzenia oraz oczopląsu u dzieci i dorosłych – chorób polegających na nieprawidłowym ustawieniu jednej lub obu gałek ocznych. Do tej poradni są przyjmowani pacjenci ze skierowaniami od lek. rodzinnego lub lek. okulisty.



Poradnia Immunologiczna

Poradnia jest zlokalizowana w obrębie Poradni Reumatologicznej. Rejestracja odbywa się w godzinach pracy poradni tj. w środy od godz. od 14 do 18, tel. 14 66 21 380.

Podstawą przyjęcia jest skierowanie od lekarza ubezpieczenia zdrowotnego, rodzinnego lub specjalisty.

Poradnia Leczenia Uzależnień oraz Oddział Dzienny Terapii Uzależnień od Alkoholu



Z dn. 01.01.2011 roku rozpoczęła działalność w naszym szpitalu **Poradnia Leczenia Uzależnień** oraz **Oddział Dzienny Terapii Uzależnień od Alkoholu**.

Poradnia czynna jest od poniedziałku do piątku od 7.30 do 18.00. W razie potrzeby możliwe będzie otwarcie poradni również w soboty.

Leczeniem będą objęci zarówno pacjenci uzależnieni od różnych środków psychoaktywnych jak i pacjenci uzależnieni na przykład od hazardu.

Poradnia posiada również ofertę skierowaną dla osób, które żyjąc wiele lat z osobą uzależnioną nabywają zespołu cech zachowań nazywanych **WSPÓŁUZALEŻNIENIEM**. W niedalekiej przyszłości poradnia będzie również świadczyć usługi z zakresu psychoterapii Dorosłych Dzieci osób uzależnionych od Alkoholu itp.

Do poradni może zgłosić się każda zainteresowana osoba. Nie jest wymagane skierowanie od żadnego lekarza. Program leczenia dla osób uzależnionych od różnych substancji psychoaktywnych trwa dwa lata, natomiast

dla osób współuzależnionych trwa rok. Terapia Dorosłych Dzieci Alkoholików trwa również dwa lata.

Na początku pacjent przechodzi procedurę diagnostyczną. Polega ona wizycie u specjalisty psychoterapii uzależnień i współuzależnienia i u lekarza psychiatry. Następnie pacjent otrzymuje propozycję podjęcia leczenia w naszej placówce. Możliwe jest to w dwóch formach. Pierwsza z nich to leczenie ambulatoryjne (poradniane), druga forma to leczenie stacjonarne (Oddział Dzienny).

W czasie leczenia stacjonarnego pacjent przebywa w ośrodku codziennie od poniedziałku do piątku w godzinach od 8.00 do 14.00 i realizuje program równoważny rocznemu programowi leczenia w formie ambulatoryjnej.

Pacjent przechodzi grupę pracy nad motywacją, grupę radzenia sobie z głodem alkoholowym, grupę wstępną, destrukcyjną, bezsilności, nawrotów, grupę treningu asertywnego odmawiania picia. Po zakończeniu leczenia w trybie oddziału dziennego zostaje przedstawiona pacjentowi propozycja kontynuacji programu w leczeniu ambulatoryjnym. Program kontynuacji leczenia jest ustalany wspólnie z osobistym terapeutą prowadzącym leczenie w oddziale dziennym uzależnienia od alkoholu.

W poradni pacjent musi najpierw przejść etap podstawowy, którego realizacja trwa 12 miesięcy, aby następnie móc kontynuować terapię na etapie pogłębionym.

Pierwszy etap terapii służy wypracowaniu umiejętności utrzymywania abstynencji i dokonania pierwszego etapu autodiagnozy (czyli rozpoznania i zaakceptowania faktu, że jest się osobą uzależnioną i pogodzeniu się z tym).

Ważnym jest również, aby zaakceptować bezsilność wobec tego, że utraciło się kontrolę nad piciem.

Po wstępnym etapie pacjent przechodzi na etap pogłębiony, gdzie uczy się różnych umiejętności inter i intra, służących trzeźwieniu i radzeniu sobie z różnymi trudnościami i wyzwaniem, które przed takimi osobami stawia życie.

Pogłębiony etap terapii to również porządkowanie różnych sfer życia, które zostały zaniedbane przez wieloletnie picie.

Aby skontaktować się bezpośrednio z poradnią oraz oddziałem dziennym należy dzwonić pod następujący numer telefonu 14 66-21- 320 14 66-21-371.

Rejestracja 14 66-21-392

mgr Czarnecki Robert
Kierownik Oddz. Dziennego Terapii Uzależnień od Alkoholu

Ośrodek Rehabilitacji Diennej



Dnia 1.01.2011 w SP ZOZ Brzesko uruchomiony został **Ośrodek Rehabilitacji Diennej dla Dorosłych**. Do ośrodka kierowani mogą być pacjenci z chorobami

narządu ruchu w przebiegu chorób zwyrodnieniowych stawów, reumatoidalnych, neurologicznych oraz w zespołach pourazowych. Pacjentów do ośrodka kierować mogą lekarze specjaliści z przychodni specjalistycznych jak również oddziałów szpitalnych. W szczególnych przypadkach również lekarze POZ mogą kierować pacjentów do Ośrodka Rehabilitacji Diennej. W ośrodku pacjent jest objęty kompleksową opieką rehabilitacyjną: badanie specjalisty, różnorodne zabiegi fizjoterapeutyczne wykonywane przez fachowy personel oraz terapia zaję-

ciowa. W razie potrzeby pacjent może skorzystać z porady psychologa.

Ośrodek czynny jest codziennie w godzinach pon., śr., pt. 7 -15 wt, czw. 10-18. Zabiegi odbywają się w bazie zabiegowej Działu Usprawniania Leczniczego w związku z tym pacjent w razie potrzeby może korzystać z zabiegów w godz. pracy Działu Usprawniania Leczniczego tj. w godz. 7-19.

mgr Zygmunt Palej
Kierownik Ośrodka Rehabilitacji Diennej

Ty też możesz pomóc !



1% „Twoja wola- możesz pomóc drugiemu człowiekowi, jeżeli tylko zechcesz”. Prosimy o dar serca.

Zwracamy się do Państwa z uprzejmą prośbą o przekazanie na rzecz fundacji działających na terenie naszego Zakładu kwoty stanowiącej **1% podatku** należnego od Waszych dochodów w ubiegłym roku.

Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych, Opiekunów i Wolontariuszy” Ostoja”

Nr Konta PKO BP S.A. O/ Brzesko 13 1020 4984 0000 4102 0003 7895
KRS 0000031330.

Stowarzyszenie Rozwoju Ginekologii i Położnictwa w Brzesku

Nr konta PKO BP 60- 10204984- 0000460200606582
KRS 0000318274

Stowarzyszenie Rozwoju Chirurgii w Brzesku

Nr konta PKO BP S.A. O/ Brzesko 33 1020 4984 00004502002 77608
KRS 0000027117

Celem Stowarzyszeń jest m.in. podnoszenie poziomu usług medycznych, świadczeń leczniczych w SP ZOZ w Brzesku poprzez dofinansowanie zakupu aparatury medycznej, remontu pomieszczeń, szkolenia pracowników oraz kontynuację programów terapeutycznych. Wasze wpłaty pozwolą objąć pomocą większą liczbę osób potrzebujących i dotrzeć tam, gdzie z pomocą nie dociera państwo.

11 lutego - Światowy Dzień Chorego



11 lutego jest obchodzony jako Światowy Dzień Chorego. Ustanowił go Papież Jan Paweł II 13 maja w 1992r. w 11- rocznicę zamachu na Jego życie a tym samym w 75-tą rocznicę objawień fatimskich.

Dzień ten jest zawsze obchodzony w Święto Matki Bożej z Lourdes słynnej z licznych uzdrowień. Światowy Dzień Chorego jest oryginalną inicjatywą Jana Pawła II a zarazem konkretną Jego odpowiedzią na zgłaszane od wielu lat z różnych stron świata prośby i postulaty, aby przynajmniej jeden dzień w roku poświęcić w sposób szczególny tym, którzy fizycznie i duchowo nie

mogą w pełni korzystać z uroków życia oraz oczekują naszej pomocy.

Głównym celem tego dnia jest zapewnienie chorym lepszej opieki, do wartościowanie ich w sferze ludzkiej a przede wszystkim w duchowej, włączenie w duszpasterstwo służby zdrowia wspólnot chrześcijańskich, ponadto poparcie wolontariatu, którego celem jest pomoc chorym i cierpiącym.

Po raz pierwszy Dzień ten obchodzono w 1993r., główne uroczystości odbyły się w Lourdes i częściowo w Rzymie. W kolejnych latach odbywały się w różnych miejscach na świecie w miejscach kultu Maryjnego.

Dzień Chorego ma przypomnieć nam, że w sytuacji cierpienia, nie wystarczy jedynie odpowiednia terapia, ale potrzebne jest ludzkie ciepło. Stąd tak ważna jest rola szkoły, rodziny by od najmłodszych lat zczyć wrażliwości wobec bliźniego i jego cierpienia. W tym dniu główną uwagę poświęcamy chorym, ale nie wolno zapomnieć o wielkiej rzeszy służb medycznych, którzy odgrywają wielką rolę w powrocie do zdrowia lub jego przedłużeniu. Dzień Chorego jest właśnie tak-

że okazją do wyrażenia uznania i wdzięczności tym osobom, które z wielkim oddaniem i troską zajmują się pacjentami, którzy nie bacząc często na różnego rodzaju przeszkody są obecni przy swoich cierpiących pacjentach i robią wszystko by w tym cierpieniu ulżyć. Pielęgnując chorego musimy mieć pełną świadomość, że my więcej korzystamy od niego niż on od nas - bowiem wiele się od niego uczymy.

Niech ten Dzień pozostanie w każdym z nas na cały najbliższy rok, bowiem wystarczy rozejrzeć się wokół by dostrzec osoby cierpiące i potrzebujące naszej pomocy. Z okazji XIX Światowego Dnia chorego Benedykt XVI apeluje do władz o zwiększenie wysiłków na rzecz zakładów opieki zdrowotnej, ażeby dołożyły starań o rozwój i doskonalenie odpowiednich struktur, aby służyły one pomocą i były wsparciem dla cierpiących, przede wszystkim dla najuboższych i potrzebujących.

Emilia Zydroń

Transplantologia – nadprzyrodzony krwioobieg miłości

POROZMAWIAJ O TRANSPLANTACJI



CENTRUM ORGANIZACYJNO-KOORDYNACYJNE DS. TRANSPLANTACJI
„POLTRANSPLANT”
WWW.POLTRANSPLANT.ORG.PL

Dzień Transplantacji w Polsce obchodzony jest 26 stycznia, w rocznicę pierwszego udanego przeszczepu narządu przeprowadzonego w naszym kraju. Jest okazją do propagowania idei dawstwa i przeszczepiania narządów.

Dokładnie 45 lat temu, 26 stycznia 1966 roku w I Klinice Chirurgii Akademii Medycznej w Warszawie profesorowie Jan Nielubowicz i Tadeusz Orłowski dokonali pierwszej pomyślnej transplantacji nerki.

„To był bardzo emocjonujący dzień dla nas wszystkich...” wspomina profesor Wojciech Rowiński krajowy konsultant w dziedzinie transplantologii klinicznej, wówczas młody bardzo dobrze zapowiadający się pracownik kliniki. Biorcą narządu była 19 letnia uczennica szkoły pielęgniarskiej.

Warto także wspomnieć, że już w roku 1969 w Polsce podjęto próbę przeszczepienia serca, która zakończyła się wówczas niepowodzeniem. Na wykonanie tego nowatorskiego na ówczesne warunki przedsięwzięcia odważyli się profesorowie Jan Moll i Antoni Działkowiak. Udaną próbę przeszczepienia serca przeprowadził w Śląskim Centrum Chorób Serca w Zabrze zespół profesora Zbigniewa Religi w 1985 roku.

„Było to jak wylamywanie zamkniętych drzwi” - mówił profesor Religa. Przeszczepianie narządów jest niezwykle potrzebną, skuteczną, bezpieczną czasami jedyną metodą leczenia chorych ze schyłkową niewydolnością serca, wątroby, płuc, nerek i innych narządów. Tego rodzaju operacje należą do bardzo skomplikowanych i często rodzą problemy natury moralnej. Dlatego lepiej rozmawiać o problemach i dylematach tej dziedziny, gdyż milczenie pobudza tylko wyobraźnię i skłania do złych domysłów.

Wyniki przeszczepiania narządów są coraz lepsze, przez co rozszerzają się wskazania do leczenia tą metodą. W 2010 roku w Polsce ogółem przeszczepiono 1277 narządów od zmarłych dawców. Wciąż jednak wzrasta lista oczekujących i wydłuża się czas oczekiwania na przeszczepienie narządu. W Krajowej Liście Osób Oczekujących Na Przeszczepienie w grudniu zarejestrowanych było 1935 chorych. Niestety każde go roku umierają setki chorych, ponieważ nie można było u nich na czas dokonać przeszczepu.

Według badań pobieranie narządów akceptuje blisko 80% Polaków. To bardzo dużo. Jednak życie pokazuje, że akceptacja nie oznacza zgody na pobranie narządów jeżeli dawcą ma zostać nasz bliski.

Transplantacje są metodą leczenia, która w celu ratowania życia posługuje się „żywymi organami”. Nie można ich kupić, zamówić w internecie, nie można ich sklonować. Pochodzą od innych ludzi albo od dawców żywych i rodziny pacjenta (w przypadku nerki czy wątroby), albo od dawców zmarłych, u których stwierdzono śmierć mózgu.

Dobrze przygotowane polskie ośrodki transplantacyjne i wyspecjalizowani w tej dziedzinie lekarze są w stanie wykonać dużo więcej przeszczepień u chorych ze schyłkową niewydolnością narządów, minister zdrowia deklaruje, że nie ma w tej kwestii barier finansowych, brakuje

tyko narządów, które przecież nie rosną na drzewach.

mgr Elżbieta Planeta
Szpitalny Koordynator ds. Przeszczepów

Przeszczep
Darem Życia

CENTRUM ORGANIZACYJNO - KOORDYNACYJNE DS. TRANSPLANTACJI
POLTRANSPLANT
e-mail: ow@transplantacja.info
www.poltransplant.org.pl

Oświadczenie woli ma charakter informacyjny i nie narusza ustawy z dnia 1 lipca 2005 o Pobieraniu i Przeszczepianiu Komórek, Tkanki i Narządów
Dz. U. Nr 169, poz. 1411

- Według polskiego prawa każda osoba zmarła może być potencjalnym dawcą tkanek i narządów do przeszczepienia, jeżeli za życia nie zgłosiła sprzeciwu do Centralnego Rejestru Sprzeciwów. (informacje na www.poltransplant.org.pl)
- O Swojej decyzji poinformuj bliskich
- Dołącz oświadczenie do dokumentów

OŚWIADCZENIE WOLI

W nadziei ratowania życia innych

wyrażam zgodę

na pobranie po śmierci moich tkanek i narządów do przeszczepienia.

Nazwisko.....
Imię.....
Pesel.....
Adres.....
Data..... Podpis.....

Nie zabieraj swoich narządów do nieba - one potrzebne są tu na ziemi

Patroni:
NFZ Małopolski Oddział Wojewódzki
POLTRANSPLANT RR DONNELLEY

Patroni medialni:
TVP3, RADIO WARSZAWA, DZIENNIK POLSKI, INTERIA.PL, 1195

OŚWIADCZENIE WOLI
w nadziei ratowania życia innych...

Organizator:
Klinika Chirurgii Serca, Naczyń i Transplantologii CM UJ

Imię
Nazwisko
Data urodzenia
PESEL
Adres zamieszkania

Moją wolą jest, by w przypadku nagłej śmierci, moje tkanki i narządy zostały przekazane do transplantacji ratując życie innym. Informuję także, że o swojej decyzji powiadomiłem moją rodzinę i najbliższych, którzy w krytycznym momencie winni ją uszanować.

Czytelny podpis

"Każdy przeszczep organu ma swoje źródło w decyzji o wielkiej wartości etycznej. Szlachetność takiego gestu polega na tym, że jest on prawdziwym aktem miłosierdzia dla drugiego człowieka"
Ojciec Święty Jan Paweł II, 29 sierpnia 2000 roku

Stowarzyszenie Rozwoju Ginekologii i Położnictwa w Brzesku



Stowarzyszenie Rozwoju Ginekologii i Położnictwa w Brzesku powstało 27 czerwca 2008 roku.

Zostało wpisane w Krajowy Rejestr Sądowy pod numerem **000031-8274** w dniu 24 listopada 2008 roku.

Stowarzyszenie po roku swojej działalności zaczęło starać się o status pożytku publicznego, które otrzymało dnia 04 lutego 2010 roku.

W skład Stowarzyszenia Rozwoju Ginekologii i Położnictwa wchodzi:

Zarząd Stowarzyszenia:

Prezes- dr n. med. Dariusz Komorowski

V-ce Prezes -mgr Ewa Chmielarz

Sekretarz- lic. Renata Wojtal

Skarbnik- Bożena Szymańska

Członek- lek. Wieńczysław Kamiński

Komisja Rewizyjna Stowarzyszenia:

Przewodnicząca- lic. Ewa Radzięda

Z- ca Przewodniczącej- lic. Barbara Orzeł

Członek- Anna Cebula

Członkowie Stowarzyszenia- lek.

Jacek Sysło, lek. Fryderyk Małecki, Barbara Biątek, Wacława Bober, Anna Ćwik, Małgorzata Dąbrówka, Magdalena Gala, Małgorzata Gargul, Marta Jurusik, Teresa Kressek, Anna Majka, Anna Ojczyk, Beata Smulska, Elżbieta Wojtusik, Edyta Wójcik, Jolanta Grzesik

Stowarzyszenie powstało z myślą o pacjentkach przebywających w Oddziale Ginekologiczno- Położniczym i o korzystających ze Szkoły Rodzenia i Poradni Laktacyjnej.

Działamy opierając się na podstawie Statutu, zatwierdzonego przez Sąd Rejonowy w Krakowie.

W roku 2009 przekazaliśmy na rzecz naszego Szpitala 3.331,53 złote wyposażając Poradnię Laktacyjną oraz Salę Intensywnego Nadzoru Ginekologicznego.

Na początku roku 2010 przekazano wyremontowaną całościowo i wyposażoną Szkołę Rodzenia na kwotę 8.321,57 złotych. Ponadto zakupiono meble do Sali Intensywnego Nadzoru Położniczego na kwotę 2.267,49 złotych. Zakupiono także piękne fotele do karmienia na Oddział Położniczy, które ułatwiają matkom w tych pierwszych dniach prawidłowe ułożenie i wygodę podczas karmienia. Zakup ten wykonano na kwotę 3.928,42 złote.

Na Trakt Porodowy zakupiono piłki oraz worki sako do ćwiczeń i dogodnych pozycji w czasie porodu na kwotę 940 złotych oraz dwa aparaty TENS wraz z jednorazowymi elektrodami, który pozwala rodzącej się odprężyć, skraca I okres porodu oraz zmniejsza ból – na kwotę 1200 złotych. Elektrody są sukcesywnie dokupywane. Zakupiono także przewijaki dla noworodków z zabudową pod wianienki na Oddział Noworodkowy na kwotę 3.000 złotych.

Ostatnim zakupem Stowarzyszenia jest lada pielęgniarska i remont gabinetu zabiegowego na Oddziale Położniczym wraz z wyposażeniem na kwotę 8.700 złotych. Łącznie przekazano na rzecz Szpitala **27.056,92 złote.**

Pragnę nadmienić, że wszystkie pieniądze zgromadzone są formą darowizny od wdzięcznych pacjentek.

Prosimy o „Dar Serca” w ramach 1%

Nr konta PKO BP 60-1020-49-84-0000-4602-0060-6582

V-ice Prezes
mgr Ewa Chmielarz



Oddział Noworodkowy pod koniec 2010r. wzbogacił się o nowy sprzęt medyczny

Nasi najmniejsi pacjenci otrzymali:

- **Infant Flow Si PAP** – urządzenie zapewniające nieinwazyjne wspomaganie oddychania u noworodków. Aparatura ta przeznaczona jest do oddziałów intensywnej terapii neonatologicznej ratujące życie noworodków – koszt to 84 530.00 PLN.
- **Kardiomonitor** umożliwiający monitorowanie i nadzór parametrów fizjologicznych noworodka istotnych dla jego życia i przebiegu leczenia - koszt 19 499.00 PLN.



Infant Flow Si PAP



Kardiomonitor

Pierwsze dzieci urodzone w 2011 roku w brzeskim Szpitalu



Pierwszym dzieckiem, które przyszło na świat w Szpitalu Powiatowym w Brzesku w 2011 roku była dziewczynka – córka Ewy i Łukasza zamieszkałych w Rzezawie-Powiat Bochnia. Dziewczynka urodziła się 1. 01. 2011r. o godz. 01.30. Matka Ewa – anal. med. bardzo szczęśliwa z narodzin córeczki, wyznała,

że jest to drugie ich dziecko, bowiem w domu czeka na ich przyście pięcioletnia pociecha.

Na dziecko z Powiatu Brzeskiego czekali nieco dłużej bowiem dziewczynka przyszła na świat dopiero o godz. 11.25 w dniu 1 stycznia 2011r. Szczęśliwi rodzice to Danuta i Piotr zamieszkali w Lewniowej oboje zajmujący się rolnictwem. 1 Stycznia w 2011r. ponownie zostali rodzicami, w domu pozostała starsza córeczka, która z niecierpliwością oczekuje przyścia do domu maleńkiej siostrzyczki wraz z mamą.

Pierwszymi, którzy uczestniczyli w radościach matek i pośpieszyli z gratulacjami byli pracownicy dyżur-

ni Traktu Porodowego, pracownicy Oddziału Noworodkowego oraz pracownicy Oddziału Położniczo – Ginekologicznego.

Dnia 3. 01. 2011r. (poniedziałek) w godzinach rannych matki i małe dziewczynki odwiedził Starosta Brzeski mgr Andrzej Potępa. Pan Starosta wręczył matkom kwiaty i prezenty oraz złożył gratulacje paniom Ewie i Danucie z narodzin córeczek życząc równocześnie zdrowia i szczęścia nowo narodzonym dzieciom.

W tym samym dniu tj. 3.01.2011r. zarówno matki jak i ich pociechy zostały wypisane w stanie zdrowia dobrym.

Emilia Zydroń

Polskie Towarzystwo Lekarskie Koło w Brzesku – zaprasza

Koło PTL w Brzesku oraz Medycyna Praktyczna zaprasza na kolejne spotkanie naukowe, które odbędzie się w dniu 28.02.2011r, o godz. 18,30 w restauracji Galicyjska w Brzesku przy ulicy Mickiewicza 29.

Tematy spotkania :

1. **Chory z dusznością i gorączką** – dr med. Anna Prokop –Staszecka
2. **Standardy efektywnego spotkania lekarz- pacjent, metody skutecznej komunikacji** - Magdalena Lindner.

Za udział w szkoleniu każdy uczestnik otrzyma 3 punktu edukacyjne.

Jednocześnie zapraszamy na następne szkolenia, o których będą Państwo powiadomieni w późniejszych terminach.

Przewodniczący Koła PTL w Brzesku
Lek. med. Krzysztof Rembiasz

„Idź dokąd poszli tamci do ciemnego kresu Po złote runo nicości Twoją ostatnią nagrodę”

Zbigniew Herbert - Przesłanie Pana Cogito

Wspomnienie o lek. Zygmuncie Rojku – długoletnim pracowniku SP ZOZ w Brzesku



Tego dnia jak co dzień w klepsydrze przesypywał się piasek w asyście powolnego przemijania rozjaśnionego nadzieją. Tego dnia w krótkiej chwili

jedno ziarenko porwał Tanatos – 7 stycznia 2011r. odszedł od nas na zawsze Lekarz - Rojek Zygmunt. Brzeska Służba Zdrowia okryta się żałobą. Śmierć nie jest końcem, tylko przejściem w inny świat. To wskazówka, że trzeba iść dalej. Być spokojnym w momencie śmierci - nie należy żyć tylko dla siebie. Bo najważniejsza w życiu jest miłość i właśnie z niej będziemy sądzeni - tak uczył nas ks. Jan Twardowski. Lekarz Zygmunt Rojek rozumiał to doskonale. Całe swoje życie poświęcił innym, potrzebującym go ludziom.

Lekarz Zygmunt Rojek ur. się 18 IX 1932r w Uszwi - tam też ukończył Szkołę Podstawową. Egzamin maturalny zdał w 1953r. w brzeskim Liceum. Od 1951 – 1953r. uczęszczał do Liceum Felczerskiego Tarnowie. Po jego ukończeniu otrzymał nakaz pracy do Brygady SP, gdzie pracował do 10 XI 1954r. Następnie przez okres dwóch lat odbywał Służbę Wojskową. W latach 1956 – 1958r. pracował w Szpitalu Powiatowym na stanowisku felczera. Odważny i ambitny młody człowiek postanowił dalej rozwijać swoje umiejętności z zakresu medycyny i od 1X 1958r. rozpoczął studia na Akademii Medycznej w Krakowie, które ukończył w 1964r. W brzeskiej Służbie Zdrowia na stanowisku lekarza pracował od 15XI 1964r. Początkowo w Szpitalu Powiatowym, następnie w Spółdzielni Zdrowia Jurków, w Przychodni Obwodowej w

Brzesku, w Ośrodku Zdrowia w Uszwi na stanowisku kierownika. Doktor Rojek rozumiał, że medycyna robi spore postępy, dlatego też ciągle pogłębiał swoją wiedzę, korzystając z różnego rodzaju kursów, staży, konferencji. W 1978r. uzyskał specjalizację I st. w dziedzinie chorób wewnętrznych. Za swoją pracę otrzymał wiele wyróżnień, odznaczeń i podziękowań. Najbardziej cenił sobie szczere proste słowa podziękowania od samych pacjentów za przywrócenie im zdrowia a często i życia.

Z dniem 30 IV 1998r. przeszedł na zasłużoną emeryturę. Po czym ponownie został zatrudniony w niepełnym wymiarze czasu pracy, początkowo na stanowisku kierownika w Ośrodku Zdrowia w Uszwi następnie na stanowisku asystenta. Z dniem 1maja 2009r. pracował jeden raz w tygodniu.

Odszedł od nas – po mądrym, pracowitym życiu lekarza i społecznika. Zgubił się nam gdzieś na ścieżce niepowrotów. Osierocił nie tylko rodzinę, ale wielu przyjaciół, kolegów a nade wszystko pacjentów, którym zawsze służył radą, nie szczędził słów nadziei, które często były ważniejsze od tabletki. Tak wiele miał do dania trudnemu światu, w którym przyszło Mu żyć i pracować. Nie zaniedbał rodziny ani lekarskiego posłannictwa. Z radością opowiadał o tych, których kochał. Lekarz Rojek dobrze się czuł w swoim zawodzie. Był osobą pełną empatii, zaufania do ludzi. Szanował poglądy innych, swego zdania bronił śmiało i zdecydowanie, nie wykraczając nigdy poza granice zasad.

Dzielnie walczył ze słabością wynikającą z wieku i z chorób. Nie chciał się poddać. Jego wielki duch rwał się do działania. Lekarz Rojek mógł z całą pewnością powtórzyć za Horacym: NON OMNIS MO-

RIAR, bo tak wiele nam zostawił i tak wierna musi być nasza pamięć o Nim.

Spoczął za Wielką Bramą Wielkiej Cisy i tam czeka na naszą modlitwę i cmentarną lampkę by płomyk jej nieco ogrzał i rozjaśnił mrok.

Dnia 9 stycznia 2011r. odbył się Jego pogrzeb na cmentarzu komunalnym w Brzesku. Żegnała Go rodzina, przyjaciele, koleżanki i koledzy, liczna rzesza znających Go ludzi z Brzeska i okolicznych miejscowości. Żegnali Go pacjenci, swoją obecnością i bukietem kwiatów składali hołd i podziękowanie za Jego pracę.

Ostatnie słowa podziękowania i pożegnania nad Jego mogiłą złożyła Dyrektor SP ZOZ-u mgr Józefa Szczurek-Żelazko dziękując za długoletnią i wspaniałą pracę na rzecz naszego społeczeństwa, za Jego postawę godną i szlachetną, za właściwą powinność lekarza i człowieka.

Emilia Zydroń

Podziękowanie

Moim Koleżankom z Oddziału Chorób Płuc dziękuję za pomoc i dobre słowo w trudnych chwilach.

Marta Kołodziej

Sprostowanie

W wydaniu grudniowym biuletynu w artykule o Poradni P/Gruźlicza i Chorób Płuc, wymieniając lekarzy poradni pominięto lek. Danutę Kurańską. Panią doktor za tę pomyłkę przepraszamy.

Żegnaj, Dawidzie



Odszedł od nas niespodziewanie, niejako z marszu, cicho, bez pożegnania. Pozostawił kochającą Go rodzinę i swoje miejsce w pracy. Ostatni dyżur pełnił w sobotę, na niedzielny był rozpisany – ale nie przyszedł.

Należał do grona ludzi ciepłych i otwartych, kompetentnych i skromnych, szczerze oddanych wielkiej idei – jaką jest ratowanie zdrowia lub życia człowieka.

Dawid Kurowski – ur. się 4 listopada 1981r. w Brzesku. W Brzesku też w latach 1996-2000 – kontynuował naukę w Liceum Zawodowym na kierunku elektronicznym uzyskując świadectwo dojrzałości i tytuł - Monter Urządzeń Elektronicznych.

W 2002r. – ukończył Medyczne Studium Zawodowe w Krakowie i uzyskał dyplom – Ratownika Medycznego.

Początkowo przez krótki okres 3 m-cy podjął

pracę w POL-AM-PACK SA. Na stanowisku – operator maszyn. Ale już w grudniu 2002r. podjął pracę w SP ZOZ w Brzesku w Szpitalnym Oddziale Ratunkowym – na stanowisku ratownika medycznego.

Przez okres pracy zawodowej doskonalił siebie jako człowieka i siebie jako ratownika medycznego. Uczestniczył w różnego rodzaju kursach – uzyskując stosowne certyfikaty. Ponadto w 2009r. podjął Studia Licencjackie na kierunku – Ratownictwo Medyczne, które aktualnie kontynuował.

W naszej pamięci pozostanie jako człowiek całkowicie oddany pracy i ludziom, osoba wrażliwa na ludzką krzywdę i zawsze chętny do udzielania pomocy tym, którzy jej potrzebowali. Jak mało kto potrafił budować więzy międzyludzkie, a przebywanie z nim czyniło nas lepszymi ludźmi. Wymagał od siebie bardzo wiele – bowiem uważał, że łatwy sukces nie daje satysfakcji.

Zawsze z wielką godnością i powagą sprawował swoją rolę i zadania. Był niezwykle sprawny w działaniu, bardzo koleżeński, perfekcyjnie zorganizowany. Nigdy na nic się nie skarżył i nigdy nikt w zespole nie skarżył się na niego. Był niezwykle wrażliwy. Był bardzo lubiany przez załogę. Wszyscy mieli śmiałość poprosić Go o pomoc. Miał dar peda-

gogiczny – umiał i chciał udzielać rozmaitych porad dotyczących wykonywania zawodu ratownika.

W pracy ratownika medycznego zajmował się również popularyzacją ratowania zdrowia i życia ludzi. Swoją wyjątkową osobowością, potrafił porwać innych. Uczestniczył w wielu przedsięwzięciach na których uczył innych jak należy postępować gdy życie człowieka jest zagrożone.

Zaskoczył nas i poraził swoim niespodziewanym odejściem. Wszyscy – niezależnie od stanowiska – lubiliśmy Go, a nawet więcej – kochaliśmy Go.

„Niektórzy ludzie czynią świat wyjątkowym, tylko dlatego, że są” – te słowa szczególnie odnoszą się do Dawida. Na zegarze w Lipsku są wyryte słowa „Mors certa – hora incerta”. (śmierć pewna – godzina niepewna).

Ta godzina dla Dawida wybiła za wcześnie!!!

Ks. Twardowski napisał „Ci co odeszli są nawet bardziej obecni”.

Drogi Dawidzie – nie ma Ciebie wśród nas, ale jesteś z nami bardziej niż kiedyś, bo stale o Tobie na SORze i w Zespołach Wyjazdowych myślimy. Stale spodziewamy się, że usłyszymy Twój głos, śmiech i zobaczymy Twoją uśmiechniętą Twarz.

Emilia Zydróż

Drogi Dawidzie

Nasz ból jest ciągle świeży, nawet się potęguje. Kiedy pochylamy się nad Twoją trumną, odkrywamy jak wielki skarb straciliśmy. Drogi Dawidzie – nie tak miało być.

Straciliśmy w Jego osobie wspaniałego człowieka kochającego ludzi, otwartego na problemy innych, skromnego i pracowitego, straciliśmy Przyjaciela oddanego ludziom.

Nie byliśmy gotowi na tę śmierć. Nie ma w nas na nią zgody.

Dawid był z nami za krótko. Możemy być jedynie wdzięczni losowi, że nas zetknął z Nim.

Dziękujemy za każdą wspólną chwilę spędzoną razem – mimo całego bólu w rodzinie i w nas...

Zostawiłeś w naszych sercach ład - wiemy jak jasnym i wspaniałym byłeś Człowiekiem, o dobrej, kochanej duszy.

**Dziś żegnamy Cię
Wszyscy i dziękujemy
za wszystkie dobro,
które uczyniłeś.**

